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De commissie Financiën heeft zich in het kader van haar werkprogramma Rijksuitgaven (31597, 
nr. 15) voorgenomen om initiatieven die beogen de concrete toepassing van open data bevorderen 
te stimuleren. In dat licht wil de commissie u een aantal vragen voorleggen. Deze zijn hieronder 
opgenomen. 

1. Onderstreept u het belang van transparantie en van het ontsluiten van open data van alle 
Nederlandse publieke instellingen? Bent u het ermee eens dat data van Nederlandse publieke 
instellingen openbaar, vergelijkbaar en traceerbaar moet zijn?

2. Welke uitdagingen ziet u voor gebruik van data van Nederlandse publieke instellingen door 
derden? Zijn er verschillende uitdagingen per bestuurslaag? Vindt u het gebrek van 
standaardisatie van open datasets een belemmering voor gebruik van open data?

3. Hoe waardeert u de kwaliteit en de omvang van open data die door decentrale overheden is 
ontsloten? Welke verantwoordelijkheid hebben decentrale overheden volgens u om data 
actueel, vergelijkbaar en herbruikbaar te houden? Welke normenkaders hanteert u hiervoor?

4. Bent u bekend met het bericht van Civity1 omtrent de Open Data Monitor bij gemeenten 
waaruit blijkt dat gemeenten weinig werk maken van ontsluiting en standaardisatie van de 
datasets van de gemeentelijke High Value Datalijst?  Wat is uw reactie op dit onderzoek?

5. Hoe gaat u zich ervoor inzetten dat ook decentrale overheden zich inzetten voor het 
ontsluiten en standaardiseren van datasets op deze High Value Datalijsten en daarbuiten? 

6. Ziet u net als de overheid in het Verenigd Koninkrijk meerwaarde in het instellen van een 
Nederlandse Single Data list waarbij interbestuurlijk in kaart wordt gebracht welke 
datastromen er tussen overheden plaatsvinden en welke datasets met een verplichtend 
karakter conform een standaard gepubliceerd dienen te worden? 

7. Bent u bereid het derde Actieplan Open Overheid integraal met de Tweede Kamer te delen?
8. Hoe gaat u zich ervoor inzetten dat financieringsstromen tussen publieke instellingen, van 

overheid tot onderwijs, goed traceerbaar zijn? Bent u het ermee eens dat hier verbetering 
mogelijk is? Wilt u zich inzetten voor het koppelen en verbeteren van financiële datasets? Zo 
nee, waarom niet?

1 https://www.civity.nl/open-data-monitor-gemeenten-ontwikkeling 
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9. Ziet u een deel of de volledige informatie vanuit het Handelsregister als potentiele open 
data? Zo nee, waarom niet? Bent u bereid de Algemene Rekenkamer te vragen naar een 
internationaal vergelijkend onderzoek naar de kosten van de uitvoering van de 
Handelsregistertaak in Nederland, vergeleken met diverse andere Europese landen, waarbij 
aandacht is voor de kosten en baten voor de gehele samenleving van het gratis en als open 
data beschikbaar stellen van het Handelsregister, zoals reeds door bijvoorbeeld Frankrijk, 
België en het Verenigd Koninkrijk is gedaan?

10. Bent u het ermee eens dat de Rijksbrede data-inventarisatie bij het ministerie van Defensie 
nog tot weinig geïdentificeerde en ontsloten open datasets heeft geleid in vergelijking met 
andere ministeries? Zo ja, wat gaat u doen om hier verandering in te brengen? Zo nee, 
waarom niet?

11. Bent u van mening dat informatie over kosten van zorgbehandelingen, wachttijden in de zorg 
en medicijnprijzen beschikbaar dienen te komen als open data? Zo ja, hoe gaat u hier werk 
van maken? Zo nee, waarom niet? Wilt u nogmaals in gesprek gaan met zorgverzekeraars 
om te zorgen dat kosten van zorgbehandelingen tot de grens van het eigen risico volledig 
beschikbaar komen als open data conform de afspraak van de minister van Volksgezondheid, 
Welzijn en Sport uit 2016?

12. Hoe gaat u bevorderen dat contracten van multilaterale organisaties zoals de Verenigde 
Naties en de NAVO beschikbaar komen als herbruikbare open data zodat inzichtelijk is waar 
deze organisaties hun budgetten uitgeven en hoe het Nederlandse bedrijfsleven hiervan 
profiteert? 

13. Klopt het dat de open datasets met gegevens over de jaarverslagen en begrotingen van 
www.rijksfinancien.nl niet volledig zijn en in sommige gevallen niet overeenkomen met de 
cijfers uit de begrotingswetten en memorie van toelichting, zoals de verplichtingenbedragen 
en het percentage juridisch verplicht? Zo ja, wat is de oorzaak hiervan en wat bent u van 
plan hier aan te doen?

14. Klopt het dat de wijze van noteren van de data in de open datasets  op rijksfinancien.nl niet 
uniform is, zoals bijvoorbeeld de wijze van noteren van het percentage juridisch verplicht of 
apparaatskosten? Zo ja, wat bent u van plan hier aan te doen, zodat nuttig gebruik van de 
datasets mogelijk is?

15. Wat is de tijdspanne tussen publicatie van open data op rijksfinancien.nl en de publicatie van 
de begrotingen, jaarverslagen etc.? Is het mogelijk de open data bij de jaarverslagen en 
begrotingen sneller aan te bieden, zodat deze in de toekomst ook voor bijvoorbeeld de 
begrotingsbehandeling kan worden gebruikt?

16. Is het mogelijke om de data van de suppletoire begrotingen bij Voor- en Najaarsnota als 
open data aan te bieden?

Bij deze verzoek ik u bovenstaande vragen van de commissie te beantwoorden.

Hoogachtend,

de griffier van de vaste commissie voor Financiën,

A.H.M. Weeber


